
 
 

         Den 1. oktober, 2022 
 
 
 

 
Referat fra Lokalrådets møde den 28. september, 2022 
 
Fraværende: Ingen 
 
Dagsorden 
 
Pkt. 1 
Godkendelse af referat fra den 25. august, 2022 
Referatet godkendt 
 
Pkt. 2  
Velkomstkurv 
Listen over de, der har modtaget kurve og nytilflyttede, som er berettiget til at modtage en, 
blev ajourført. 
Vi besluttede, at vi for fremtiden lægger en velkomsthilsen fra Lokalrådet i kurvene. Det vil 
her blandt andet fremgå, at kurvene er fremstillet af de lokale pileflettere.  (Ole) 
 
Pkt. 3 
Vorbasse.dk 
Vi kontakter Jeppe med henblik på opdatering af TYPO3 samt en oprydning i mængden af 
billeder og filer. (Ole) 
Lokalrådet ser ikke noget behov for en anderledes tilgang ved prioriteringen af de opgaver, 
som vorbasse.dk løser, men vi modtager gerne input om nye behov og ønsker fra diverse 
foreninger, grupper eller enkeltpersoner. 
 
Pkt. 4 
Konvertering fra naturgas til fjernvarme 
Den af lokalrådet nedsatte arbejdsgruppe, som - i samarbejde med GEV og Billund Kommune - 
har gennemført markedsføringen af projektet har ikke alene nået målet på 265 positive 
tilkendegivelser, dvs. 75% af potentialet, men sluttede på 282.  
Lokalrådet er opmærksom på nødvendigheden af, at det kommende gravearbejde bliver 
koordineret med diverse andre anlæg eller arrangementer.  
Der vil snarest foreligge en pressemeddelelse om forløbet og om det, der venter os. 
Stor tak til de frivillige, der påtog sig opgaven med at lande projektet! 
 
Pkt. 5 
Shelterplads/hundeskov 
Lokalrådet undersøger mulighederne for en fast ordning for græsslåning 2 – 3 gange om året. 
I første omgang forhører vi os i Teknisk Forvaltning. (Arne) 



Vi forudser, at forsyning med brænde til bålpladsen kan blive et problem, men rådet er 
indstillet på at fortsætte den gældende ordning, så der altid et tørt brænde til salg på pladsen. 
(Frits) 
 
Pkt. 6 
Genbrugspladsen 
Genbrugspladsen er søndagslukket fra og med uge 42 
 
Pkt. 7 
Byfornyelse 
Rådet glæder sig over, at arbejdet på torvet (såvel som ”Nørretorv”) er i gang, og er indstillet 
på at yde det nødvendige for at komme helt i mål. 
 
Pkt. 8 
”Kilden i Vorbasse” 
Frits orienterede. 
 
Pkt 9. 
Grundsalg i Vorbasse 
Vi konstaterer, at der er 7 grunde til salg. Lokalrådet deltager gerne i forbindelse med 
udpegning af det nye område. Sagen drøftes på kommende lokalrådsmøder. 
 
Pkt. 10 
Landdistriktsrådet 
Landdistriktspuljen bugner, så det er nærliggende, at vi allerede nu tager fat på planlægning 
af  fejringen af byfornyelsesprojektets afslutning. 
Lokalrådet beder de enkelte medlemmer og koordinationsudvalget om at indsamle forslag til 
aktiviteter hos interesseorganisationer, foreninger  og enkeltpersoner. (Alle) 
 
Pkt. 11 
Orienteringsløbebane 
Den af ”Orienteringsklubben Gorm” udviklede orienteringsløbebane med 40 poster primært 
omkring skolen og Fritidscenteret forventes åbnet umiddelbart efter sommerferien. Banen vil 
for det meste blive benyttet af skolen, men den er i princippet tilgængelig for alle.  
Lokalrådet vil nu - som et supplement - søge at udvide banen, så den i højere grad kan blive 
attraktiv for en større kreds af brugere herunder de turister, der besøger byen. 
Rådet tager kontakt til ”Gorm” men henblik på et tilbud. (Benny og Ole) 


